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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 606 2.5 0.9 3 84.6 100
2 606 8.4 1.9 10 83.8 100
3 606 10.2 3.2 14 72.5 100
4 596 2.5 2.6 9 27.8 98.3
5 606 3.3 1.3 4 82.8 100
6 591 2.6 0.9 3 87.3 97.5
7 604 1.7 0.7 2 82.9 99.7
8 562 3.1 2.6 6 51 92.7
9 606 4.9 2.4 8 61.6 100

10 572 2.9 2.2 6 47.5 94.4
11 527 1.7 1.5 5 33.1 87
12 573 1.3 1.4 3 43.6 94.5
13 570 1.7 2.3 6 28 94.1
14 605 3.2 2.1 6 53.2 99.8
15 576 1 0.8 2 49 95
16 556 1.8 1.7 5 36.7 91.8
17 562 3.8 3.4 8 47.1 92.7
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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1.	 Mae rhan o siâp yn cael ei dangos ar y grid.
	 Y llinell doredig yw llinell cymesuredd y siâp.
	 Cwblhewch y lluniad o’r siâp ac yna cylchdrowch eich siâp cyflawn trwy 180° o amgylch y 

tarddbwynt.	 [3]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

0

y

x





Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yna wedi adlewyrchu'r siâp yn lle ei gylchdroi.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi adlewyrchu'r siâp gwreiddiol yn gywir.





Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi cylchdroi'r siâp gwreiddiol yn gywir o amgylch y tarddbwynt.

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd wedi cwblhau'r adlewyrchiad o'r siâp gwreiddiol.
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2.	 (a)	 Datryswch        = 10.	 [2]

	

	

	 (b)	 Datryswch        = 7.	 [1]

	

	

	 (c)	 Datryswch  6(3x – 17) = 42.	 [3]

	

	

	

	

	 (ch)	 Datryswch yr anhafaledd  9x + 5 < 77.	 [2]

	

	

	

	 (d)	 Ysgrifennwch y rhif cyfan mwyaf sy’n bodloni’r anhafaledd  5x < 85.	 [2]

	

	

	

	

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi ei ddatrys fel hafaliad yn lle anhafaledd.





Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi datrys yr anhafaledd yn gywir, ond nid yw wedi nodi'r rhif cyfan mwyaf sy'n bodloni'r anhafaledd.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r dull cywir yn dilyn ei gamgymeriad cyntaf ac felly yn ennill y marc olaf.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi tynnu 102 o 42 yn lle adio.
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3.	 (a)	 Pa ganran o 6800 yw 34?	 [2]

	

	

	 (b)	 Cynyddwch 34 000 gan 2   %.	 [2]

	

	

	

	 (c)	 Enrhifwch bob un o’r tri hyd canlynol yn gywir i ddau ffigur ystyrlon, ac yna trefnwch 
nhw yn y drefn esgynnol (ascending).

		  Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [5]

0·26 o 1345 metr

    o 600 metr

4·5% o 3600 metr

	

	

	

	

		 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

		  Lleiaf		  Mwyaf

	 (ch)	 Cyfrifwch y gwahaniaeth rhwng
	 •	 y rhan (share) leiaf pan fo 450 yn cael ei rannu yn ôl y gymhareb 4:5
		  a

	 •	     o 450.	 [5]

	

	

	

	

	

	

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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Sticky Note
Mae'r ymgeisydd naill ai wedi methu'r term “gwahaniaeth”, neu ddim yn sicr o ystyr y term.

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd yn defnyddio'r dull cywir i gyfrifo 2¼% o 34000.





Sticky Note
Mae'r ymgeisydd naill ai wedi methu'r term “gwahaniaeth”, neu ddim yn sicr o ystyr y term.

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd wedi rhoi ei atebion yn gywir i ddau ffigur ystyrlon.

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd wedi trosi 2¼% i ddegolyn yn gywir.
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UNIT 2 (HIGHER TIER) 


Methods in Mathematics 


Unit 2 Higher Tier June 2014 
Mark Comment 


1. Shape completed accurately with correct rotation


seen 


B3 


3 


With no other 90° rotations shown 


B2 for at least two lines correct in attempting to 


complete the shape with correct rotation of their 


shape with no other 90° rotations shown, OR 


B1 for the shape completed correctly, or a correct 


rotation of the part of the shape given, ignore other 


90° rotations shown 
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UNIT 2 (HIGHER TIER) 


Methods in Mathematics 


Unit 2 Higher Tier June 2014 
Mark Comment 


2. 


 (a)  (x =) 108/5 


 x = 16 


(b) (x =) 4 


(c) 18x – 102 = 42  OR       3x – 17 = 42/6 


 18x = 144  3x = 24  or   x = 24/3 


 x=8 


(d)   9x < 77 - 5 


 x<8 


(e)  x < 85/5  or x< 17 


 16 


M1 


A1 


B1 


B1 


B1 


B1 


M1 


A1 


M1 


A1 


10 


Accept embedded answers in parts (a), (b) & (c) 


Mark final answer.  Do not accept 28/7 


FT until 2nd error 


No marks for use of “=”, unless finally replaced to 


give x<8 then award M1 A1. 


SC1 for x<82/9 ISW 


Or sight of 5×16 = 80 with 5×17 =85 


Accept unsupported 16, or a unique answer of 16 


from a trial and improvement method.  Do not 


accept x<16. 


SC1 for sight of 5x = 85, x = 17 followed by 


selecting x =16 
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UNIT 2 (HIGHER TIER) 


Methods in Mathematics 


Unit 2 Higher Tier June 2014 
Mark Comment 


3(a) 100 × 34 / 6800  or 100 × 34 ÷ 6800 


     0.5(%)  or ½(%) 


(b) 1.0225 × 34000  or   34000 + 34000 × 2.25 /100 


or 102.25 × 34000/100 


 34765 


(c) 0.26×1345 or ⅜×600 or 0.045×3600 or equivalent 


     349.7 (m) 


 225 (m) 


 162 (m) 


 160  230  350 


(d) 450 × 4 ÷ 9 


 = 200 


450 × 4 ÷ 5 


 = 360 


 Difference  160 


M1 


A1 


M1 


A1 


M1 


A1 


A1 


A1 


B1 


M1 


A1 


M1 


A1 


A1 


14 


Accept 0.25 written as ¼ 


Any one correct calculation shown 


Accept 349 or 350 


Accept 230 


Accept 160 


Must all be 2 significant figures  


FT provided at least 2 of the A marks awarded 


Complete method 


CAO 


Complete method 


CAO 


Depend on both M marks 
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